

ОРГАНИЗАЦИЯ СНАБЖЕНЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ МВД РОССИИ



Владимир Викторович Лукьянов

НАЧАЛЬНИК ДЕПАРТАМЕНТА ТЫЛА МВД РОССИИ,
ГЕНЕРАЛ-МАЙОР МИЛИЦИИ

Поддержание органов внутренних дел и внутренних войск МВД России в состоянии, при котором они способны защищать права личности, интересы общества и государства от преступных посягательств, – одна из важнейших задач МВД России.

Департамент тыла МВД России при взаимодействии с экономикой страны в целом, государственными и коммерческими предприятиями ежедневно осуществляет всестороннее материально-техническое, медицинское и иные виды обеспечения, занимается капитальным строительством и ремонтом, информационно-телекоммуникационными технологиями, организацией связи в системе МВД России.

Департамент также выполняет функции государственного заказчика продукции, работ и услуг для нужд Министерства, формирует основные направления государственной политики и меры по ее реализации в установленной области деятельности.

Департамент тыла осуществляет конструктивное взаимодействие со всеми федеральными органами исполнительной власти. В процессе совместной деятельности происходит плодотворный и результативный обмен опытом, вырабатываются оптимальные решения по выполнению основных задач с наибольшей экономической эффективностью.

Одной из основных задач, стоящих перед департаментом, является подготовка и издание нормативных правовых актов в установленной области деятельности. Ежегодно департаментом разрабатывается значительное количество ведомственных нормативных правовых актов, подготавливаются проекты актов Президента и Правительства РФ.

Департаментом принимаются меры по качественному обеспечению деятельности подразделений МВД России, созданию достойных условий службы и быта сотрудников органов внутренних дел, военнослужащих внутренних войск МВД России и членов их семей.

Основную нагрузку по организации снабженческих функций в Министерстве несет Управление организации материально-технического обеспечения. Именно оно принимает непосредственное участие в формировании гособоронзаказа, организует торги, осуществляет закупки и распределение в масштабах страны материально-технических средств для подразделений Министерства.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Обеспечение продовольствием, форменной одеждой и горюче-смазочными материалами (далее – ГСМ) – одно из приоритетных направлений деятельности Департамента тыла. Важнейшими задачами по материально-техническому обеспечению являются введение нового форменного обмундирования для сотрудников патрульно-постовой службы милиции, типовой экипировки и вооружения для сотрудников различных служб милиции общественной безопасности, обеспечение их специально предназначенными патрульными автомобилями.

В 2010 году по МВД России будет сохранен уровень оснащенности вооружением, военной и специальной техникой (ВВСТ), обеспечивающий выполнение подразделениями МВД России оперативно-служебных и боевых задач.

В целях улучшения эксплуатационных свойств, предъявляемых к специальной форме одежды для сотрудников патрульно-постовой службы милиции, разработан комплект многофункциональной одежды.

Во исполнение решения Министра внутренних дел Российской Федерации генерала армии Р.Г. Нургалиева о размещении на предметах формы одежды сотрудников милиции идентификационных данных Департаментом тыла МВД России принято решение идентификационные данные (фотография, фамилия, имя, отчество сотрудника, а также сведения о подразделении, в котором он проходит службу) размещать на специальном откидном бейджике, вшитом в клапан верхнего кармана куртки.

Применение в производстве экспериментальной формы одежды отечественных и белорусских материалов полностью себя оправдало, что подтверждено положительными отзывами участников эксперимента. В итоговых отчетах отмечается, что апробированные предметы вещевого имущества имеют преимущество перед аналогичными предметами существующей формы одежды: по удобству при ношении, внешнему виду, эксплуатационным свойствам.

В результате осуществляемых мероприятий по повышению технической оснащенности подразделений Министерства обозначилась тенденция к росту среднего процента обеспеченности органов внутренних дел (ежегодно обеспеченность возрастает в среднем на 10%).

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 09.02.2009 №139-р в целях поддержки отечественной автомобильной промышленности МВД России выделено дополнительно 2,43 млрд. рублей на закупку автомобилей отечественного производства. Согласно предварительной информации в 2010 году возможно дополнительное выделение средств на указанные цели. В то же время финансирование на закупку и хранение ГСМ сократилось.

ТЕЛЕКОММУНИКАЦИИ И СВЯЗЬ

В настоящее время в МВД России ведутся активные работы по построению единой интегрированной телекоммуникационной системы связи (ЕИТКС) на основе внедрения современного оборудования цифровой передачи, коммутации и обработки сигналов новых технологий. При этом основным направлением совершенствования существующей ведомственной системы связи являются поэтапное сближение и интеграция различных видов связи (телефонии, телеграфии, факсимильной связи, передачи данных и т.п.).

Постепенная замена морально и физически устаревшего оборудования и коммуникаций, строительство транспортной среды на базе применения цифрового оборудования каналообразования, волоконно-оптических линий связи и аренды цифровых каналов на

магистральных и внутризоновых участках являются основой создания цифровой интегрированной системы связи МВД России.

Примером здесь может послужить дооснащение органов внутренних дел цифровыми АТС, при осуществлении которого успешно сочетается использование средств федерального и местных бюджетов, а также однотипного парка оборудования и единых протоколов обмена информацией.

Результатом данной работы должна стать единая ведомственная система связи МВД России на основе цифровых технологий, стандартов, протоколов, средств и систем, обеспечивающая услугами качественной связи все подразделения органов внутренних дел (ОВД), вплоть до абонентов горрайорганов МВД, ГУВД, УВД по субъектам РФ.

В перспективе планируется добиться объективного повышения качества, надежности, устойчивости, оперативности и защищенности связи, обеспечения возможности оптимизации структуры и состава эксплуатационных подразделений при интегральном обслуживании техники, а также общего снижения бюджетных затрат, в том числе на услуги операторов связи.

Быстрая и надежная оперативная радиосвязь – это одно из основных условий успешной работы органов внутренних дел.

Следует отметить, что парк радиостанций (более 600 тыс. единиц) в основном аналоговый, при этом на 40% выработал свой ресурс.

В связи с этим актуальными задачами являются создание и внедрение цифровых систем радиосвязи с возможностью постепенного перехода, без единовременной замены всего устаревшего оборудования, а также использование оборудования различных производителей в конкретных радиосистемах.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЦИФРОВЫХ РАДИОСРЕДСТВ

Использование цифровых радиосредств позволяет выходить на телефонную сеть общего пользования, производить группообразование абонентов, контролировать ведение переговоров, осуществлять дистанционное отключение абонентских станций. При этом обеспечивается совместимость с действующими радиосистемами, основанными на аналоговой FM-технологии.

Радиосети на основе цифрового радиооборудования развернуты и успешно используются в интересах органов внутренних дел в Москве, Санкт-Петербурге, Астрахани, Казани, Уфе, Республике Дагестан, проводится наращивание абонентских терминалов в Новосибирске, Красноярске, Твери и Чите. В общей сложности в сетях цифровой радиосвязи МВД России в настоящее время обслуживается свыше 25 тыс. абонентов.

Построенная в интересах МВД по Республике Дагестан система радиорелейной связи обеспечивает возможность подключения удаленных РОВД к ЕИТКС, а полученные таким образом скорости передачи данных не только сейчас обеспечивают потребности органов внутренних дел, но и рассчитаны на перспективу в несколько десятков лет.

В настоящее время отдельными МВД, ГУВД, УВД по субъектам РФ рассматриваются вопросы о строительстве собственных систем радиорелейной связи. С экономической точки зрения данные системы независимы от проводимой операторами связи финансовой политики.

Осуществляется переход на новую IP-адресацию абонентов создаваемой ИМТС (интегрированная мультисервисная телекоммуникационная система). Это позволяет подразделениям ОВД использовать новые технологии (видеоконференции, дистанционное обучение), а также повысить скорость обмена информацией и доступа к базам данных. Развитие единой IP-телефонии позволит снизить затраты на междугородную и внутризонавую телефонную связь.

Одной из основных составляющих космических технологий, используемых сотрудниками органов внутренних дел, является спутниковая навигация. Сотрудники МВД России используют в оперативно-служебной деятельности аппаратуру спутниковой навигации и навигационно-мониторинговые системы для управления транспортными средствами и мобильными силами милиции и внутренних войск, раскрытия преступлений и обеспечения безопасности перевозок.

Системы мониторинга и управления транспортными средствами позволяют отслеживать местоположение патрульных экипажей на фоне электронной карты местности в реальном времени и своевременно принимать решения о необходимых действиях (например, определение ближайшего к месту происшествия патрульного экипажа, направление группы задержания и т.п.), оптимизировать эксплуатационные расходы (в частности, на ГСМ и моторесурс) за счет точного контроля предписанного маршрута. Их внедрение обеспечивает существенное повышение эффективности управления.

В соответствии с Указом Президента РФ от 17.05.2007 №638 «Об использовании глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС в интересах социально-экономи-



1. Жилой дом в Челябинске
2. Жилой дом в Татарстане
3. РОВД г. Белокуриха Алтайского края
4. Жилой дом в Набережных Челнах
5. КАМАЗ ШОС

ческого развития Российской Федерации» МВД России участвует в целевом использовании аппаратуры ГЛОНАСС/GPS в качестве спецпотребителя.

Однако финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с реализацией мероприятий данного указа, осуществляется за счет бюджетных ассигнований в составе расходов на текущее содержание МВД России, что может привести к резкому снижению уровня обеспеченности подразделений МВД России.

В связи с этим МВД России решает вопрос о выделении дополнительных бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий по использованию глобальной навигационной спутниковой системы.

СПЕЦТЕХНИКА

Вопрос технического оснащения подразделений Министерства как в части вооружения, так и в части иных технических средств обеспечения деятельности органов внутренних

дел и внутренних войск постоянно находится в центре внимания руководства МВД России. Техническая оснащенность за последние годы значительно изменилась. На снабжение (вооружение) принята широкая гамма образцов специального оружия, обладающего тактико-техническими данными, обеспечивающими максимально эффективное выполнение специальных задач при минимальном риске нанесения ущерба гражданским лицам.

На вооружении милицейского спецназа есть и нелетальное оружие для борьбы с массовыми беспорядками в зоне проведения антитеррористических операций, и малогабаритное бесшумное оружие для проведения штурмовых действий, и мощные средства ближнего боя для противодействия незаконным вооруженным формированиям, такие как реактивные огнеметы.



Несмотря на существенное (на 40%) сокращение финансирования научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР) в рамках государственного оборонного заказа, завершить ряд интересных разработок все же удалось.

Появились новые, ранее не имевшие аналогов в России изделия. Это, к примеру, мобильный комплекс переносных средств управления «Разносчик», специальный штурмовой автомобиль «Абаим-Абанат», тепловизионный прицел «Шахин», робот огневой поддержки «Металлист», радиолокатор для обнаружения людей за стенами «Данник-5» и ряд других.

В 2010 году ожидается принятие на вооружение органов внутренних дел ряда спецсредств нелетального воздействия, предназначенных для противодействия массовым беспорядкам, террористическим акциям и иным противоправным действиям. В частности, на вооружение милиции поступят кассетные выстрелы и ручные гранаты комбинированного (светозвукового и раздражающего) воздействия, красящие патроны к специальному оружию, импульсные распылители дальнего действия, а также новые слезоточивые рецептуры, предназначенные для снаряжения водометных машин.

Планируется принятие на снабжение новых специальных криминалистических средств, которые позволят повысить раскрываемость преступлений. Среди них аппаратно-программный комплекс «Реконструкция-2», предназначенный для составления реконструированного портрета человека по черепу и позволяющий автоматизировать работу экспертов; устройство «Обозреватель», позволяющее значительно повысить эффективность выявления потожировых следов на гладких поверхностях; аппаратно-программные комплексы по исследованию игровых автоматов с денежным выигрышем и по восстановлению информации с машинных носителей, имеющих различные степени повреждения.

Подразделения органов внутренних дел по субъектам РФ участвуют в реализации региональных программ развертывания систем обеспечения общественной безопасности городских населенных пунктов, именуемых также системами «Безопасный город». Это заключается в развертывании и принятии в эксплуатацию правоохранных сегментов в составе указанных систем. В состав правоохранных сегментов входит, в частности, телевизионная подсистема наблюдения за обстановкой на улицах и площадях городов, транспортных городских магистралях и территориях, прилегающих к важным городским и государственным объектам. Также следует упомянуть подсистемы экстренной связи «гражданин – милиция» и мониторинга местоположения подвижных милицейских групп с использованием аппаратуры космической навигации ГЛОНАСС.

К настоящему времени фрагменты правоохранных сегментов или их отдельных подсистем развернуты в 54 субъектах РФ, причем телевизионные подсистемы наблюдения – в 92 городах на территории 49 регионов, подсистемы экстренной связи – в 35 городах 28 регионов, подсистемы мониторинга – в 30 городах 19 субъектов РФ.

Работы по развертыванию правоохранных сегментов в составе региональных систем «Безопасный город» продолжаются.

СОЗДАНИЕ ЕИТКС ОВД

Одним из основных направлений повышения результативности деятельности ОВД по защите прав и свобод граждан, обеспечению законности, правопорядка и общественной безопасности, повышению эффективности решения задач, стоящих перед ОВД, является совершенствование информационного обеспечения органов внутренних дел на основе оснащения их современными программно-техническими комплексами и системами с использованием современных телекоммуникационных, информационных и биометрических технологий.

Процесс развития информационно-телекоммуникационных систем органов внутренних дел обусловлен необходимостью обработки значительных объемов разнородной информации из различных источников, оперативной передачи информации между территориально удаленными органами внутренних дел и обеспечения информационной безопасности функционирования систем.

Проводимая в этом направлении работа по созданию единой информационно-телекоммуникационной системы (ЕИТКС) ОВД является важным этапом интеграции имеющихся информационных ресурсов в единое информационное пространство и обеспечения эффективного санкционированного доступа пользователей к распределенным информационным ресурсам.

Созданы автоматизированная информационно-поисковая система биометрической идентификации личности по изображению лица (СОВА), информационная система государственной инспекции безопасности дорожного движения, автоматизированная система дистанционного обучения, единая автоматизированная система органов предварительного следствия в системе МВД, автоматизированная система управления финансовыми ресурсами МВД России.

Выполнены работы по поставке во все регионы оборудования, передаваемого ФМС России для создания государственной системы изготовления, оформления и контроля паспортно-визовых документов, содержащих в электронной форме биометрические данные их владельцев, а также для автоматизированной системы учета иностранных граждан.

Задачи развития системы автоматизированных банков данных общего пользования ОВД нацелены на создание технической инфраструктуры, интегрирующей информационные ресурсы общего пользования в системе МВД России. В результате станет возможным перевод в электронный вид большого количества «бумажных» учетов ОВД, больших массивов информации, создание и ведение интегрированных автоматизированных банков данных общего пользования оперативно-справочного, оперативно-разыскного, розыскного, криминалистического и экспертно-криминалистического назначения (централизованных учетов ОВД), в том числе автоматизированных учетов лиц, подлежащих государственной дактилоскопической регистрации, и многое другое.

Завершение мероприятий по развитию системы автоматизированных банков данных общего пользования ОВД планируется в 2010 году.

СОЦЗАЩИТА СОТРУДНИКОВ МВД РОССИИ

В любой сфере деятельности эффективность решения и выполнения задач во многом определяется состоянием здоровья, уровнем работоспособности личного состава.

Ежегодно в ведомственных стационарах (с учетом госпиталей внутренних войск МВД России) получают помощь более 185 тыс. пациентов, в амбулаторно-поликлинических подразделениях выполняется более 13 млн. врачебных посещений.

Более 80% личного состава охвачено профилактическими прививками в соответствии с Национальным календарем прививок, благодаря чему эпидемиологическая обстановка остается стабильной.

Продолжена практика ежегодных профилактических осмотров личного состава по специальным программам, в зависимости от особенностей службы. Охват сотрудников профилактическими осмотрами в среднем по МВД России составил 92%.

Доля здоровых и практически здоровых лиц составляет более 86%. Таким образом, состояние здоровья личного состава органов внутренних дел оценивается как удовлетворительное.

Удалось добиться высоких показателей охвата психодиагностическим обследованием сотрудников, выполнявших служебные задачи в особых условиях профессиональной деятельности: до командирования в целом по МВД России – 99,7%, после возвращения – 98,5%. Эти показатели выше нормативных требований Министерства (90 и 75% соответственно).

В настоящее время санаторно-курортное лечение и оздоровительный отдых осуществляются в 26 здравницах системы МВД России общей коечной мощностью 7,5 тыс. мест.

Удовлетворительное состояние здоровья личного состава во многом обусловлено укреплением материально-технической базы ведомственного здравоохранения. Опыт показал, что успех достигается в тех учреждениях, где к финансированию активно привлекаются все составляющие: средства федерального и местных бюджетов, внебюджетные средства.

Ввод в эксплуатацию новых медицинских объектов и оснащение ведомственной централизованной клиничко-диагностической лаборатории высокотехнологичными автоматическими анализаторами последнего поколения открывают новые перспективы для улучшения качества медицинской помощи, сокращения сроков обследования и лечения пациентов. По уровню оснащенности новый лабораторный корпус является уникальным в системе ведомственного здравоохранения и не уступает лучшим профильным диагностическим учреждениям Российской Федерации.

В рамках реализации Федеральной целевой программы «Социальная поддержка инвалидов на 2006–2010 годы» проведена реконструкция загородного филиала Главного клинического госпиталя МВД России с созданием реабилитационного отделения для спинальных больных, в котором уже прошли лечение 798 пациентов.

Устойчивые положительные тенденции в развитии ведомственного здравоохранения последних лет, в том числе укрепление материально-технической базы, позволяют прогнозировать стабильные показатели здоровья сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск на ближайшую перспективу.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Проблема обеспечения жильем сотрудников и пенсионеров ОВД, военнослужащих внутренних войск (ВВ), а также граждан, уволенных со службы, остается одной из наиболее острых социальных проблем.

В настоящее время в подразделениях системы МВД России состоят на учете 108 084 очередника, нуждающихся в улучшении жилищных условий, из них 87 226 – очередники органов внутренних дел Российской Федерации, 20 858 – очередники ВВ. Не обеспеченными жильем остаются 18 908 пенсионеров. Не имеют жилья для постоянного проживания 52 989 семей сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск МВД России. Кро-

6



8



7



6, 8. Стис

7. Начальник ГУВД
М.А. Никитин
в ПШПУ КАМАЗ

9. Связь

10. Форма одежды

ме того, на учете нуждающихся в жилых помещениях состоят 132 семьи сотрудников и военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей.

Крайне ограниченное финансирование жилищного строительства как из федерального, так и из местных бюджетов не позволяет говорить о возможности в ближайшее время обеспечить всех очередников долгожданным жильем.

Альтернативой получения квартиры является механизм предоставления в рамках реализации подпрограммы социальных выплат, удостоверяемых государственными жилищными сертификатами для приобретения жилого помещения.

В соответствии с Правилами выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов, утвержденными постановлением Правительства РФ от 21.03.2006 №153 «О некоторых вопросах реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодатель-

твом» (далее – Правила) в системе МВД России право на получение социальных выплат имеют признанные в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий (жилых помещениях) военнослужащие внутренних войск МВД России, сотрудники органов внутренних дел, содержащиеся за счет средств федерального бюджета, подлежащие увольнению со службы по достижении ими предельного возраста пребывания на службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность службы которых в календарном исчислении составляет 10 лет и более, а также граждане, уволенные со службы по указанным основаниям, общая продолжительность военной службы (службы) которых в календарном исчислении составляет 10 лет и более, и состоя-

9



10



щие после увольнения в списках очередников на получение жилых помещений (улучшение жилищных условий) в федеральном органе исполнительной власти.

При этом в общую продолжительность службы включается суммарная продолжительность службы по контракту, призыву, в органах внутренних дел, в ГПС МЧС России и органах уголовно-исполнительной системы, содержащихся за счет средств федерального бюджета (то есть не менее 10 лет на соответствующих должностях).

За время существования подпрограммы в Правила неоднократно вносились изменения, направленные на совершенствование механизма ее реализации. Последние изменения внесены постановлением Правительства РФ от 08.05.2009 №408 «О внесении изменений в Правила выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» Федеральной

целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы. В частности, указанным постановлением учтены предложения МВД России о включении в перечень лиц, имеющих право на получение ГЖС, членов семей содержавшихся за счет средств федерального бюджета сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, погибших (умерших) в период прохождения службы, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий (получении жилых помещений). В настоящее время таких семей в Министерстве – 93.

Граждане, имеющие право на получение социальной выплаты и принявшие решение участвовать в подпрограмме (далее – граждане – участники подпрограммы), могут реализовать свое право на улучшение жилищных условий с использованием средств социальной выплаты только один раз.

Социальная выплата, удостоверяемая государственным жилищным сертификатом, предоставляется в размере, эквивалентном расчетной стоимости жилого помещения исходя из норматива общей площади жилого помещения, установленного для семей различной численности, и норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по Российской Федерации.

После приобретения жилья с помощью социальной выплаты граждане – участники подпрограммы исключаются из списков очередников, нуждающихся в улучшении жилищных условий за счет средств федерального бюджета.

В случае если владелец сертификата по каким-либо причинам не воспользовался правом на получение выделенной ему социальной выплаты, он сохраняет право на улучшение жилищных условий (остается нуждающимся в жилых помещениях), в том числе на дальнейшее участие в подпрограмме.

Преимущество названной подпрограммы заключается в том, что очередник не привязывается к конкретной квартире по социальным нормам предоставления жилой площади и месту ее расположения. Другими словами, если мы не ведем жилищное строительство по месту жительства очередника, то у него отсутствует перспектива получения жилья. Благодаря подпрограмме очередник может получить социальную выплату, удостоверяемую государственным жилищным сертификатом, размер которой рассчитывается в соответствии с действующим законодательством. При этом реализовать свое право на получение жилья он может в любом регионе, избранном для постоянного места жительства, как за счет средств социальной выплаты, так и с привлечением собственных или заемных средств. Более того, человек не привязывается к нормам предоставления жилого помещения – он вправе приобрести дом (часть дома), квартиру (несколько квартир) большей площади, чем это положено по нормам предоставления, как на первичном, так и на вторичном рынке жилья. Единственное условие – это должно быть готовое жилое помещение, отвечающее установленным санитарным и техническим требованиям, благоустроенное применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания, в том числе и в сельской местности.

В целях соблюдения законности и объективного рассмотрения вопросов распределения государственных жилищных сертификатов (далее – сертификаты) гражданам – участникам подпрограммы распоряжением МВД России от 21.05.2009 №1/4023 создана комиссия по выдаче сертификатов сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации, положение о комиссии утверждено распоряжением Департамента тыла МВД России от 22.05.2009 №22-р.

В рамках выделенных средств выдано 1213 государственных жилищных сертификатов, в том числе 338 государственных жилищных сертификатов сотрудникам, увольняемым со службы, а также гражданам, уволенным из органов внутренних дел Российской Федерации, 842 сертификата военнослужащим внутренних войск МВД России, подлежащим увольнению, а также гражданам, уволенным с военной службы.

Всего в период с 1998 по 2009 год воспользовались социальной выплатой для приобретения жилых помещений более 10 тыс. семей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, военнослужащих внутренних войск и пенсионеров МВД России, приобретено и оформлено в собственность более 550 тыс. кв. м жилья.

В то же время негативным фактором, влияющим на обеспечение жильем сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации с помощью социальных выплат, удостоверяе-

мых государственными жилищными сертификатами, является недостаточный объем финансирования. Так, заявка Министерства на 2007 и 2008 годы удовлетворена менее чем на 20% от потребности, на 2009 год – на 16,7% (ОВД – 13%).

Контрольная цифра бюджетных средств, запланированных для МВД России в 2010 году, составляет 1691,760 тыс. рублей, из них для военнослужащих внутренних войск МВД России – 676 704 тыс. рублей, для сотрудников (пенсионеров) органов внутренних дел Российской Федерации – 1015,056 тыс. рублей. Необходимо отметить, что действие подпрограммы рассчитано до 2010 года, то есть этот год последний. Вместе с тем, учитывая ряд преимуществ института государственных жилищных сертификатов, основными из которых являются прозрачность прохождения финансовых средств, оформление приобретаемого жилья сразу в собственность, свобода выбора приобретаемого жилья, а также его качественных характеристик, Правительство РФ распоряжением от 29.12.2008 №1996-р дало указание заинтересованным федеральным органам исполнительной власти продлить Федеральную целевую программу «Жилище» и входящие в ее состав подпрограммы, в том числе подпрограмму «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством», до 2015 года.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Обеспечение пожарной безопасности хранения материальных средств, повседневной служебной деятельности МВД России находится под контролем Центра пожарной безопасности (ЦПБ) МВД России.

Вопросы обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений системы МВД России, как и борьба с преступностью и охрана общественного порядка, рассматриваются руководством Министерства как важнейшие и необходимые для нормального функционирования подразделений ОВД и ВВ МВД России. Эта функция Департаментом тыла возложена на ЦПБ МВД России. С момента образования ведомственной пожарной охраны количество пожаров на объектах системы МВД России уменьшилось в полтора раза.

Руководителями Следственного комитета (СК), департаментов, подразделений, непосредственно подчиненных МВД России, МВД, ГУВД, УВД по субъектам РФ, УВДТ, ОВДРО МВД России, на подведомственных объектах проводятся организационные и практические мероприятия по повышению противопожарной защищенности подведомственных объектов.

Назначены должностные лица, ответственные за пожарную безопасность помещений, занимаемых подведомственными подразделениями и службами. Изданы соответствующие распорядительные документы (приказы), регламентирующие режим курения, эксплуатацию электробытовых приборов, порядок обесточивания электрооборудования и закрытия помещений по окончании рабочего дня, установлен контроль за их выполнением.

На объектах центрального аппарата, подразделений, непосредственно подчиненных МВД России, в МВД, ГУВД, УВД по субъектам РФ, УВДТ, ОВДРО МВД России в соответствии с разработанными планами проводятся мероприятия по поэтапному оборудованию подведомственных объектов автоматическими системами противопожарной защиты (АСППЗ).

Изыскиваются возможности по дополнительному финансированию данных мероприятий из федерального бюджета.

Продолжается работа по обеспечению объектов МВД России первичными средствами пожаротушения (огнетушителями). Средняя обеспеченность подведомственных объектов огнетушителями в настоящее время составляет 94,4%.

ЦПБ МВД России в рамках оказания методической и практической помощи подразделениям системы МВД России в организации работы по обеспечению пожарной безопасности подведомственных объектов подготовлены и направлены за подписью руководства Министерства и Департамента тыла МВД России в СК, департаменты, подразделения, непосредственно подчиненные МВД России, МВД, ГУВД, УВД по субъектам РФ, УВДТ, ОВДРО МВД России документы (распоряжения, указания, телеграммы) с конкретными предложениями по

усилению мер пожарной безопасности и повышению уровня противопожарной защиты подведомственных объектов.

Контроль за реализацией предложений осуществляется руководителями объектов, а также сотрудниками ЦПБ МВД России в период инспектирования и целевых выездов в подразделения, в ходе проведения проверок объектов центрального аппарата МВД России, подразделений, непосредственно подчиненных МВД России.

Организовано взаимодействие с подразделениями МЧС России. Совместно с ГУ МЧС по г. Москве проведены пожарно-тактические учения (ФГУ «Центральная больница МВД России», ФГУП «Гостиница «Комета» МВД России, ГИАЦ МВД России, ЦТО ГЦАХиТО МВД России),

11



13



12



в рамках которых отрабатывались вопросы взаимодействия дежурных и оперативных служб, администрации объектов с подразделениями государственной противопожарной службы по эвакуации людей, материальных ценностей и документации в случае возникновения пожара, действия по его тушению.

В целях профилактики пожаров на объектах МВД России сотрудниками ведомственной пожарной охраны регулярно проводятся инструктажи с сотрудниками и работниками ОВД. В ходе подготовки объектов центрального аппарата МВД России и подразделений, непосредственно подчиненных Министерству внутренних дел Российской Федерации, к осенне-зимнему пожароопасному периоду сотрудниками ЦПБ МВД России проведены дополнительные проверки соблюдения норм и правил пожарной безопасности на указанных объектах, особое внимание при этом уделялось состоянию систем жизнеобеспечения (электрические сети, электрооборудование, внутренний противопожарный водопровод, работоспособность автоматических систем противопожарной защиты), а также укомплектованности первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами, их исправности, организации огнезащитной обработки деревянных конструкций чердачных помещений, объектам, где ведутся ремонтно-строительные и пожароопасные работы.

Аналогичные проверки, инструктажи и совместные пожарно-тактические учения с подразделениями МЧС России проводятся на объектах ОВД, расположенных на территории субъектов РФ. Проведено свыше 21 тыс. проверок противопожарного состояния объек-

тов. По результатам проверок руководителям вручено более 7 тыс. предписаний ведомственной пожарной охраны МВД России, которыми предложено к выполнению свыше 120 тыс. противопожарных мероприятий.

Руководителями подразделений ОВД разработаны соответствующие планы по устранению выявленных нарушений правил пожарной безопасности, назначены должностные лица, ответственные за их выполнение. В первую очередь устраняются нарушения норм и правил пожарной безопасности режимного характера, не требующие значительных материальных затрат. В связи с общим экономическим кризисом, в условиях недостаточного финансирования противопожарные мероприятия капитального характера осуществляются поэтапно.

14



15



11, 12, 15. Система ведомственного здравоохранения
13, 14. Пожарно-тактические учения

МЕТРОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Начиная с 2010 года к 15 имеющимся направлениям деятельности Департамента тыла МВД России добавилось новое направление в области обеспечения единства измерений и метрологического обеспечения подразделений органов внутренних дел и внутренних войск МВД России.

Под метрологическим обеспечением понимается комплекс мероприятий, необходимых для достижения единства и точности измерений.

Под единством измерений понимается такое состояние измерений, при котором их результаты выражены в допущенных к применению в Российской Федерации единицах величин, а показатели точности измерений не выходят за установленные границы.

Под метрологическим обеспечением МВД России понимается комплекс мероприятий, необходимых для достижения единства и требуемой точности, полноты, своевременности и оперативности измерений в области обеспечения безопасности дорожного движения, обеспечения боевой готовности вооружения и специальной техники внутренних войск МВД России, экспертно-криминалистических экспертиз и исследований, а также в получении объективных, достоверных измерений, используемых в целях защиты жизни и здоровья граждан, обеспечения безопасности государства, в том числе экономической безопасности.

Основной целью метрологического обеспечения системы МВД России является повышение эффективности оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел, а также слу-

жебно-боевой деятельности подразделений внутренних войск МВД России. Метрологическое обеспечение МВД России осуществляется во взаимодействии с Минпромторгом России, Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии, метрологическими службами других федеральных органов исполнительной власти.

Для обеспечения выполнения требований Федерального закона от 26.06.2008 №102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений» формируется Метрологическая служба Министерства.

Организация деятельности Метрологической службы Министерства и управление ею возложены на Департамент тыла МВД России.

Метрологическая служба МВД России решает следующие основные задачи:

- осуществление в МВД России мероприятий государственной политики в области обеспечения единства измерений;
- разработка и реализация концепции основных направлений развития метрологического обеспечения МВД России;
- создание и совершенствование научно-методических и организационных основ, нормативных и правовых документов по метрологическому обеспечению МВД России;
- планирование, организация мероприятий метрологического обеспечения МВД России и контроль за их выполнением;
- организация взаимодействия с метрологическими службами федеральных органов исполнительной власти при решении задач метрологического обеспечения МВД России. Метрологическая служба МВД России будет являться инструментом, направленным на повышение эффективности применения образцов вооружения и специальной техники, грамотного применения средств измерений, используемых в оперативно-служебной и служебно-боевой деятельности подразделений системы МВД России, что будет способствовать качественному выполнению стоящих перед ними задач.